

№ 69 (1461)

Год издания 18-й

3 сентября
1953 года
четверг

Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Комлозник



ОРГАН
Кажемского райкома
Коммунистической партии
Советского Союза
и районного
Совета депутатов
трудящихся
с. Кежма,
Красноярского края

Третья сессия Верховного Совета РСФСР

ный учебный год

15 сентября в школах великой Родины, в том нашем района, начался учебный год.

Коммунистическая партия и правительство проявляют огромную заботу об обучении подрастающего поколения. Сотни тысяч школ, армии учителей вооружены знаниями основ жизни, воспитывают молодежь в духе любви к Родине, ленинским идеалам, активных строителей коммунистического общества.

В примером постоянной нашей партии и правительства юному поколению грамматической державы, членом советской семьи являются исторические события ХХ съезда КПСС и пятой сессии Верховного Совета СССР. Достаточно это по одной Российской Федерации предусмотрено в законе на просвещение по всему бюджету на 17,856 миллионов рублей, что прибавляет к бюджету 30 процентов к бюджету школ района к году приступили более 2000 человек. Значительно по-прежнему возрастает состав учащихся и руководящих кадров. В этом году прибыло в средние учебные босконы 22 новых специалиста, сколько прошли курсы по квалификации при краевом Усовершенствованию, семь учителей успели зачтены заочный заочный курс учебного года.

Все это создает условия для улучшения учебной работы и повышения квалификации учащихся, является ведущим фактором, он решает успех отечественной работы в области образования.

С этим большим заинтересованностью в учебно-педагогическом процессе имеет подготовку к работе в зимних Свердловско-Подольских, Краснокамская, Савинская, Болотинская, Палашевская, Болтушинская, Палашевская и другие школы. С 15 бюджета вступила в эксплуатацию выстроенная Народная семилетняя школа. Все средние школы пополнились учебно-послесовыми.

Для улучшение учебной работы в школах, борьба с неуспевающим и второгодничеством, денежная залата учительской школ и отдела образования. Не меньшая задача является осуществление обязательного семилетнего образования. Все дети школьного возраста должны быть охвачены.

Несколько организаций обязались и всесторонне интенсивно деятельность школ. Работы школ должны предметом их повседневности.

За повсеместное распространение опыта передовиков сельского хозяйства!

Каждому колхозу—свои собственные отборные семена

Колхоз имени Владимира Ильина, Ленинского района, Московской области, из года в год выращивает высокие и устойчивые урожаи зерновых культур. В прошлом году, например, артель собрала в среднем по 20,9 центнера с гектара, а урожай озимой пшеницы по занятому пару в текущем году составил 22 центнера с гектара.

Среди комплекса мероприятий, способствующих получению высоких сборов зерна, исключительно важную роль играет качество семян. Колхоз имени Владимира Ильина еще до Великой Отечественной войны перешел на посевы только отборными семенами лучших районированных сортов. С тех пор артель выращивает на семенных участках собственные семена. В результате замены районного зерна высокочастично-выгодными сортовыми семенами урожайность зерновых культур повысилась на 4-5 центнеров с гектара. Таким образом, без каких-либо дополнительных затрат колхоз намного увеличил производство зерна.

В директивах по пятому пятилетнему плану XIX съезду партии поставлена задача улучшить семено-водство сельскохозяйственных культур в колхозах и совхозах, обеспечить внедрение в производ-

ство новых, более урожайных сортов.

В целях полного и своевременного обеспечения колхозов и совхозов собственными отборными сортовыми семенами правительство установило новый порядок засыпки семенных фондов. Начиная с 1953 года засыпка в семенных фондах должна производиться отборными сортовыми семенами прежде всего из урожая с семенных участков, исходя из агротехнических норм высева. При нехватке отборных семян с семенных участков производить засыпку отборными семенами с наибольшими урожайными участками общих посевов до выполнения плана сдачи зерна государству. Засыпка семян для выполнения плана сдачи зерна будущего года в каждом колхозе и совхозе должна быть закончена не позднее месячного срока с момента начала уборки данной культуры.

Урожай с семенных участков убирается, обмолачивается, очищается и хранится отдельно от зерна, собранного с остальной площади. Для хранения семенных фондов в этом колхозе построено специальное хранилище, за хранением семян ведется постоянное наблюдение.

Сверх семенного фонда, необходимого для выполнения государственного плана посева, колхоз по каждой культуре создает и страховые фонды.

Этот порядок является важным и действенным средством в борьбе за высокие урожаи, за создание обилия сельскохозяйственных продуктов. Наглядным тому примером может служить работа колхоза имени Владимира Ильина, где организовано высококультурное семеноводство. Здесь сортовые семена выращиваются на постоянных семенных участках при вы-

сокой агротехнике. Создавая наилучшие условия для роста и развития растений, колхоз улучшает наследственные свойства сортов, повышает их урожайность и устойчивость к неизвестным условиям погоды. Даже в такое за-сушившее лето, какое было в 1946 году, урожайность зерновых культур в колхозе имени Владимира Ильина составила 15,7 центнера с гектара, а за последние 10 лет артель получила в среднем 20,4 центнера с гектара.

Урожай с семенных участков убирается, обмолачивается, очищается и хранится отдельно от зерна, собранного с остальной площади. Для хранения семенных фондов в этом колхозе построено специальное хранилище, за хранением семян ведется постоянное наблюдение.

Сверх семенного фонда, необходимого для выполнения государственного плана посева, колхоз по каждой культуре создает и страховые фонды.

Современно засыпать лучшие, отборные сортовые семена, тщательно очистить и правильно хранить их—значит создать прочную основу для получения высокого урожая в будущем году.

Агроном В. ЖИВОВ.

Престарелые колхозники помогают убирать урожай

Решения пятой сессии Верховного Совета СССР вызвали новый политический и производственный подъем среди хлеборобов нашего района.

Ярким примером высокого сознания своего долга перед Родиной является патриотический почин престарелых колхозников бригады № 2 сельхозартели «Власть Советов» тт. Боженовой, Антипиной, Заборцевой, Сизых и Лебягой, которые обратились к престарелым колхозникам первой бригады своей артели с призывом: «оказать помощь своим сыновьям, дочерям и внукам в проведении уборки урожая в сжатые сроки и без потерь».

В своем обращении они пишут: «Мы хорошо понимаем, что убор-

ка—дело сезонное и она не требует ждать, что опоздать с уборкой и это значит обречь урожай на большие потери от перестоя на корню. Потери урожая налепусь неправильным ущерб родному го-

сударству, нашему колхозу и снизят оплату труда каждого колхозника. Чтобы этого не допустить мы, престарелые колхозники, дружно вышли на поля нашей бригады и помогаем убирать хлеб срочно и вручную. На 24 августа наша земля в количестве 5 человек уже убрало более 21 гектара хлебов. Все мы выполняем установленные нормы и обязаны не снижать темпов до конца уборки. Примыаем вас, дорогие товарищи, послеводовать нашему почину и принять активное участие в борьбе за сжатые сроки

и отличное качество уборочных работ. Это будет нашим ответом на новую заботу партии и правительства о нас, тружениках сельского хозяйства».

Патриотический призыв престарелых колхозников нашел горячий отклик среди всех членов колхоза «Власть Советов». На полях вышли все престарелые колхозники, дружно помогали на полях нашей бригады и помогали убирать хлеб срочно и вручную. На 24 августа наша земля в количестве 5 человек уже убрало более 21 гектара хлебов. Все мы выполняем установленные нормы и обязаны не снижать темпов до конца уборки. Примыаем вас, дорогие товарищи, послеводовать нашему почину и принять активное участие в борьбе за сжатые сроки

И. Верхотуров.

Выполнить план мобилизации средств

Народное хозяйство нашей страны неуклонно идет по пути многощего подъема. С каждым днем советский народ добивается новых успехов в борьбе за выполнение и перевыполнение государственных планов.

Основным источником финансирования хозяйственного и культурного строительства в нашей стране являются непрерывно расширяющиеся социалистические предприятия: они составляют решающую часть доходов советского бюджета.

Налоговые платежи населения занимают в доходной части бюджета всего лишь 8,4 процента. Будучи одним из источников доходов Государственного бюджета СССР налоги с населения вместе с тем имеют большое политическое и народнохозяйственное значение, играют роль в доходной части местного бюджета.

Для полного и своевременного поступления налога нужно прежде всего, чтобы в каждом сельском

гражданском Совете, где налоговым агентом работает Сизых Е. Г. Данные товарищи безотчетно относятся к своим обязанностям, оторвались от финансового актива и пустили работу по выполнению плана мобилизации средств на самотек. Нельзя умолчать и о том, что председатели этих сельских Советов тт. Карапеев и Привалкин самооторвались от контроля за работой налоговых агентов и не требуют выполнения возложенных на них государством больших и ответственных обязанностей.

Первичные партийные организации, председатели сельских Советов обязаны оказать практическую помощь налоговым агентам в развертывании массово-политической работы среди населения, направленной на успешное выполнение плана поступления налоговых платежей в 1953 году.

П. Попов,
и. о. заведующего районо-

СВОДКА о ходе уборки хлебов и выполнения плана хлебозаготовок колхозами района на 31 августа 1953 года (в процентах к пла-

Наименование колхозов	Наименование колхозов	Наименование колхозов
Наименование колхозов	Наименование колхозов	Наименование колхозов
„Путь к социализму“	100	„Пробуждение“
„Ангарстрой“	90	Имена Буденного
Имена Калинина	89,1	„Власть Советов“
„Красный пахарь“	66,6	42,8
„Сталинский путь“	64,4	37,6
Колос Октября	35,3	„Ангарстрой“
Имена Сталина	42,2	Имена Ворошилова
„Красная Звезда“	55,8	28,4
„Заветы Ленина“	53,1	24,0
„Ударник“	51,5	Имена Молотова
	33,3	19,4
		17,1

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА

Порядок управления делами сельскохозяйственной артели и руководства ее хозяйством основан на демократических принципах, записанных в уставе артели. Хозяин колхоза — общий собрание членов артели. Оно, и только оно, вправе решать все важнейшие вопросы колхозной жизни. Повседневное же руководство колхозными делами осуществляется избранным общим собранием, правление и председатель колхоза.

Являясь исполнительным органом артели, правление в своей деятельности обязано строго руководствоваться решениями общего собрания колхозников. Его задача — правильно организовать работу на всех участках колхозного производства, мобилизовать колхозников на успешное решение задач, поставленных перед колхозом государственным планом.

Далеко не всегда, однако, работа правления колхозов нашего района организуется правильно, в соответствии с требованиями устава артели. В иных колхозах вопросы, которые по уставу должны решаться только общим собранием, разрешаются на заседании правления.

В артели «Красная Звезда», например, правление на своем заседании допускает прием в члены колхоза. В артели «Заветы Ильича» в прошлом году на заседании правления принял типовой договор МТС с артелью. Такая практика недопустима. Она противоречит установленным принципам в разрешении дел колхозов и ставит их в независимое от колхозников положение, что является грубым нарушением демократических основ управления колхозами.

Серьезным недостатком в руководстве колхозными делами является администрирование со стороны председателя отдельных колхозов, поменя ими правление и даже исполнительных органов артели. Не спрашивая мнения членов правления, такие председатели-администраторы все текущие дела артели решают самостоятельно. Так поступают председатели колхозов «Ангарстрой» (д. Пашино) т. Андреев. Он, не спрашивая членов правления, занимается систематическим приобретением инвентаря и материалов у частных лиц. Пользуясь бесконтрольностью со стороны ревизионной комиссии и правления колхоза Андреев распоряжается колхозной кассой как своей соб-

ственной, в результате чего он выигрался за первое полугодие текущего года на сумму 2114 рублей.

Такая практика наносит большой вред колхозу. Прежде какими бы он обладал организационными способностями, не в состоянии охватить все структуры производства, артели заседаний должны принять правильные решения.

По уставу председатель правления не реже раз в месяц для обсуждения текущих дел и принятия соответствующих решений. В обсуждении текущих дел колхоза и привлечении членов правления к работе в жизнь принятых решений участие должны принимать все члены правления. Интересы государства приведут к тому, что председатель правления колхоза на своих заседаниях систематически рассматривать, как колхоз выполняет обязательства перед государством. Правление колхоза должно постоянно заботиться о выполнении всех задач, поставленных перед колхозом государственным планом.

Далеко не всегда, однако, работа правления колхозов нашего района организуется правильно, в соответствии с требованиями устава артели. Правление колхоза должно постоянно заботиться о выполнении всех задач, поставленных перед колхозом государственным планом. Интересы государства приведут к тому, что председатель правления колхоза на своих заседаниях систематически рассматривать, как колхоз выполняет обязательства перед государством. Правление колхоза должно постоянно заботиться о выполнении всех задач, поставленных перед колхозом государственным планом.

В налаживании работы правления колхозов большую помощь должны оказать первичные организаци, пользующиеся правом контроля за деятельностью правления и обязанные воспитывать кадры колхозов в духе личности принципов колхозного хозяйства.

Строгое соблюдение демократических основ управления делами артели, коллегиальность в работе правления, искренность и плодотворность в работе председателя-администратора все эти качества и плановость в работе председателя будут способствовать успешному выполнению ими задач по выполнению государственного плана и приходо-распределению колхоза.

И. Черных
ст. инструктор — бухгалтер оргколхозного отдела райцентра сельхоззагата.

Редактор П. Семенов.

Утерянную печать колхоза «Победа социализма» считать недействительной. Документы, поступившие с печатью после 10-го августа считать недействительными.